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資料１   

「大阪府消費者教育学生リーダー養成講座」受講生募集チラシ  

  



令和５年度大阪府消費生活センター委託事業
「大学生期における消費者教育推進事業」

氏名、所属大学、学部・学科、学年、連絡先（email､携帯番号）を記載のうえ、右記のQRコード
もしくは下記サイトからご応募ください。電話、FAXによるお申込みも可能です。
https://gakkaiya.com/form/?code=Lkoza&xid=26&m=guest

産学協働人材育成機構AICE を活用した大学生による消費者教育推進の取組
～リーダー会が開発した啓発教材の学校教育における利活用支援活動の拡充（第３ステージ）～

応募方法

令和5年10月10日(火 )～12月19日（火）開 講 日

令和 5年 11月 10日（金）申込締切 30名（先着順）定　員

大学生対　象

産学協働人材育成機構AICE事務局
堺市北区長曽根町130-42　さかい新事業創造センター100号 
有限会社ダブル･ワークス内
TEL 072-240-7071　FAX 072-240-7081
（電話及びFAXは、土曜日、日曜日、月曜日及び祝日を除く。午前１０時から午後５時まで。）

Ｕ Ｒ Ｌ   https://www.aice-p.com/consumer/
E-MAIL　consumer@aice-p.com　 ※障がい等により配慮を希望される方は事前にご相談ください。

問合せ先

大阪府消費生活センター主　催

学生リーダー養成講座

学生リーダー養成講座学
生
リ
ー
ダ
ー
養
成
講
座

学
生
リ
ー
ダ
ー
養
成
講
座

   　 「大阪府消費者教育学生リーダー養成講座」を受講して、

あなたも学生リーダーとして活躍してみませんか？

消
費
者
教
育
推
進
大
使

　
　
　
　
　
も
ず
や
ん

無料の

オンデマンドなので
いつでも受講可能！

（一部、対面実施）

参加費無料!

応募
待ってるで～！

学生リーダー学生リーダー
大学生のための消費者市民大学「大阪府消費者教育学生リーダー養成講座」

大募集大募集学生リーダー学生リーダー

○大阪府消費者教育学生リーダーとして認定! !
○SDGsについての学びと活動！
○企業理解を深めるチャンス！
○リーダー会活動では企業との交流も！
○養成講座で知識・スキルをゲット！
○学生リーダーとして普及啓発ボランティア 企画＆活動を !

養成講座受講のポイント養成講座受講のポイント

©Expo 2025

大阪府では、ＳＤＧs の推進を
図り、ＳＤＧs先進都市をめざし
ています。本事業は、ＳＤＧs
に掲げる17のゴールのうち、
「12つくる責任つかう責任」の
ゴール達成に寄与するものです。



あなたも消費者教育
学生リーダーになって
活躍してみませんか？

STEP 1
大阪府消費者教育
学生リーダー養成
講座を受講

STEP 2
学生リーダー会で
消費者教育・啓発の
ボランティア活動
に参加

STEP 3
大阪府消費者教育
学生リーダーに
認定

　大阪府では、消費者として自立した判断能力を持ち、社会に出た時には消費者市民社会の実現に
向け積極的に活動を行うことができる力を持つ大学生を育成するため本事業を行っています。
　私たちは、日々さまざまなものを消費しながら生活をしている消費者です。私たちの消費行動や
選択によって社会や地球環境は大きく変わります！一人ひとりの消費行動は小さいかもしれません。
でも、大勢集まると大きな社会問題を解決する力にもなるのです。
　あなたも消費者教育学生リーダーとなって、大阪の、そして地球の未来づくりに力を発揮してみませんか。

S
T
E
P 

1

大学生のための消費者市民大学
「大阪府消費者教育学生リーダー養成講座」　基礎講座・応用講座・実践講座Ⅰ・Ⅱ

S
T
E
P 

2

大阪府消費者教育学生リーダー会活動
https://www.aice-p.com/consumer/student_leader/

啓発教材のシステム開発＆コンテンツづくり、
イベントでの消費者教育等でボランティア活動を行います。

大学生と消費者教育を行っている企業等との交流会を実施します。
「企業×学生交流会」を企画・主催。　

S
T
E
P 

3

大阪府消費者教育学生リーダー認定（大阪府消費生活センター認定）

●認定要件
①消費者教育学生リーダー養成講座の全課程を修了
②消費者教育ボランティア活動に１回以上参加
③大阪府消費者教育学生リーダー会に登録

◆基礎講座（web講座+対面）
○開講式　○消費者教育の基礎的な知識を学び、自分の問題として整理・理解できるようにします

◆応用講座（web講座+対面）
○企業の消費者教育活動や学生リーダー会の活動を学びます
○消費者教育を行うために必要な知識・スキルを学び、実践内容を具体的に考えます

◆実践講座Ⅰ（web講座+対面）
○ボランティア活動について学びます
○「第 2回企業×学生交流会」「留学生との交流会」の企画を考え、運営に参加します

◆実践講座Ⅱ（web講座+対面　企業×学生交流会）
○企業×学生交流会（対面）　
○振り返り。消費者教育学生リーダーになるために何をしたいかを考えます　○修了式

●ボランティア活動

●交流会

• さかい新事業創造センター　１１月１１日（土）１３:００～１７:００
• 岸 和 田 浪 切 ホ ー ル　１２月１０日（日）１３:００～１６:００
• あ べ の ハ ル カ ス　 １月２０日（土）１３:００～１６:００

開講日：令和 5年 10月 10日（火）～ 12月 19日（火）
会　場：web開催   https://www.aice-p.com/consumer/（大阪府消費者教育推進事業）   オンデマンド配信
　　　　対面開催   



 

 

 

 

 

 

資料２   

Web講座の仕組みとホームページ上のWeb講座 

  









 

 

 

 

 

 

資料３   

大阪府消費者教育学生リーダー養成講座修了申請＆アンケ

ートフォーム（Web版） 

  









 

 

 

 

 

 

資料４   

大阪府消費者教育学生リーダー認定要件チェック＆認定申

請（書面、Web版） 

  



大阪府消費者教育学生リーダー認定要件チェックシート 

所属      大学・短大・大学院   回生 

氏名
ふりがな

 
（ふりがな） 

          

受講年度 令和   年度         （複数年度ある場合はすべて記入） 

 

１．認定要件チェック ※該当するものに○を記入してください。 

 はい いいえ 

「消費者教育リーダー養成講座」基礎講座を修了した（    年度）   

「消費者教育リーダー養成講座」応用講座を修了した（    年度）   

「消費者教育リーダー養成講座」実践講座を修了した（    年度）   

以下のいずれかのボランティア活動に１つ以上に参加した（実践講座で参加したイベント

等も含む） 

①消費者教育に関するイベント等の企画・運営に参加   

②消費者教育のファシリテーターとして参加   

③消費者教育ティーチング・アシスタント（TA）として参加   

④幼小中高校、大学、市民を対象に消費者教育の企画・運営に参加   

⑤消費者教育スキルアップ研修の企画・運営に参加   

⑥消費者教育に関する教材、PRパンフレット等の企画・制作に参加   

⑦大学生に向けた被害にあわないための消費者教育に参加   

⑧その他の消費者教育（                     ）   

２．大阪府消費者教育学生ネットワーク「大阪府消費者教育学生リーダー会」への参加 

 はい いいえ 

「大阪府消費者教育学生リーダー会」に登録していますか？   

３．「大阪府消費者教育学生リーダー」への就任について 

 はい いいえ 

大阪府消費者教育学生リーダーとして今後の大阪府の消費者教育の普及啓発

に協力しますか？ 
  

登録した情報については、大阪府に提供することに同意します   

 

別紙４ 







 

 

 

 

 

 

資料５   

大阪府消費者教育学生リーダー会登録（書面、Web版） 

  



消費者教育学生リーダー会登録用紙 
 

記入日 令和   年   月   日 

消費者教育学生リーダ

ー会に登録 
する ・ しない 

氏名（よみがな） 

 

所属大学・学部 

 

連絡先 

〒 

電話 

E メール 

リーダー会活動に参加 する ・ しない 

講座やボランティア活

動やイベントなどの情

報を提供してもよいか 

はい ・ いいえ 

 

※ 記入項目に変更があった場合は、別紙「連絡先」まで、お知らせください。 

※この情報は、この事業に関する事項のみに使用いたします。 

別紙３ 





 

 

 

 

 

 

資料６   

個人の肖像権使用についての承諾書  



個人の肖像権使用についての承諾書 
記入日 令和   年   月   日 

 

 

 

大阪府消費者教育学生リーダー会及び大阪府消費者教育関連事業に参加するにあたり、

活動に伴う写真や映像を撮影する場合があります。撮影された一部は、下記の内容におい

てのみ使用され、明記のない案件での使用は一切いたしません。 

ついては、個人の肖像権について下記内容を確認の上、承諾の可否をお知らせ下さい。

尚、下記内容に承諾いただけない場合でも、大阪府消費者教育学生リーダー会及び大阪府

消費者教育関連事業への参加には一切支障はありません。 

 

個人の肖像権の使用について 

①大阪府消費者教育学生リーダー会及び大阪府消費者教育関連事業を広報するための制作

物（ビデオ、ホームページ、報告書、その他消費者教育に関する冊子やグッズ等）の写

真・映像として使用。 

 

②報道機関各種での写真・映像掲載（冊子・新聞・テレビでの写真記事・映像）掲載・放

送用として使用。 

 

③大阪府消費者教育学生リーダー会及び大阪府消費者教育関連事業において連携協力して

いる団体等での写真・映像掲載（冊子・新聞・テレビでの写真記事・映像）掲載・放送

用として使用。 

 

上記記載の個人の肖像権使用について、該当する箇所に○印をつけてください。 

承諾する 承諾しない 

 

  大学名                                  

 

  住 所                                  

 

  氏 名                                  

 



 

 

 

 

 

 

資料７   

「大阪府消費者教育学生リーダー養成講座」修了証  





 

 

 

 

 

 

資料８   

情報発信に係るルール（広報部） 

  



2018.3.1 

2018.4.18改訂 

大阪府消費者教育学生リーダー会 

広報部 情報発信するときのルールについて 

 

広報部リーダー 

戸嶋 陽向 

 

 

【基本】 

・消費者教育学生リーダー会に所属する者は、リーダー会に関連する内容を

SNSで発信する場合は、【広報部ルール】を守って投稿を行わなければならない。

問題が発生した場合は、広報部で話し合って、LINEにて広報部から削除を要望

する。 

 

【広報部ルール】 

●基本ルール 

・個人の同意（口頭同意を除く）を得ていない写真等は発信しない。 

・同意を得ていない写真等を利用する場合は、自分以外の顔を隠して対応する。 

・「言葉や事柄等の説明」する文章や、「個人情報」や「政治性」など、判断に迷

うような内容については広報部で検討するとともに、解決できない場合は然る

べき意見を求める。 

・広報部で検討したものを掲載する。 

●Twitterのルール 

・アカウントは利用者を定めて広報メンバーが管理する。 

・広報メンバーは、学生リーダーとして責任ある投稿を心掛ける。 

・個人を攻撃する目的で利用しない。 

 

【ルールの周知方法】 

・本ルールの文書を広報部及び学生リーダー会メンバーに LINE で配布し、周

知を図る。 



 

 

 

 

 

 

資料９  

和歌山大学後期集中授業「消費者市民と社会」カリキュラム、

チラシ 

  





※材料の都合でプログラムが

変更になる事もあります。

親子で楽しむ
つくる/まなぶ

イベント！

泉大津の地場産業「毛
布」の材料で、楽しい
工作を体験しません

か？

和歌山大学 「消費者市民と社会」Presents

日時

場所
泉大津市立旭小学校多目的室
(泉大津駅から徒歩5分)

週に１回、

お好きな時間に

配布して

いただけます

<糸巻きで作ろう>

「プチ・ツリー」

「糸巻きサンタ」

「毛糸ビュンビュン」

など

そのほか…

SDGs学習コーナー

消費者教育 資料展示

など

<廃材アート>

想像力をふくらませて、廃

材を使ったアート作品に挑

戦します。何ができるか

お楽しみ…

主催： 和歌山大学講座 「消費者市民と社会」 、泉大津市教育委員会

お問合せ 泉大津市教育委員会事務局生涯学習課 0725-33-1131㈹

12/17(日) 11:00〜15:00

『親子でつくるSDGs自由工作』
〜自由工作を通じてSDGsを学ぼう〜

泉大津市マスコットキャラクター
「おづみん」

<ハギレ工作>

「毛糸のトナカイ」

「ハギレモザイク」

「おづみんクリスマス」

など

※幼児〜小学生対象

※材料の都合でプログラムが

変更になる事があります。



 

 

 

 

 

 

資料１０  

大阪府消費者教育学生リーダー会議次第  



  

   

  



  

 



   

 



  

  





   

 

   

 



   

 

    



      



 

 

 

 

 

 

資料１１  

ワークブック「毎日の行動を見直してみよう」（中高生用、

情報編）、指導案 
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資料１２  

日本消費者教育学会中部支部発表資料 
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資料１３  

大阪府消費者フェア 2023チラシ  







日常は選択の連続――

そんな選択のひとつひとつが未来を

変えているとしたら……あなたは？

消費行動タイプ診断！！
消費者教育啓発ゲーム

その時あなたはどうする？

大阪府消費者教育学生リーダー会

あなたは・・・・・・

しっかりタイプ？

ちゃっかりタイプ？

それとも、マイペースタイプ？

修了証 あなたもゲームに参加して
“修了証”を手に入れよう！！

その時あなたはどうする？ゲームとは……

誰もが1度は経験したことがあるであろう、消費行動における
「選択のジレンマ」を題材にしたゲームです。

「選択のジレンマ」とは、買い物をするときなどに、どちらを
買うか迷ったりするような状況を指します。例えば、バナナを
買うときにちょっと高いフェアトレードのバナナか、安いバナ
ナのどちらを選ぶかといったことです。

このwebゲームを通して、他の人がどんな選択で迷っている
のか、自分の消費傾向が、どうなのかを知ることができます！

検索 https://www.aice-p.com/consumer/student_leader/game.html

https://www.aice-p.com/consumer/student_leader/game.html


 

 

 

 

 

 

資料１４  

第 5回くらしクリエイトフォーラム in関西ちらし  



~ユースも,ミドルも,シニアも~

SDGsでくらしを変えよう！
part４

国連が呼びかける「世界を変えるための17の目標」
市民・消費者として、みんなで考えましょう！フ

ォ
ー
ラ
ム

第
５
回

2024

く
ら
し
ク
リ
エ
イ
ト

2024.3.20 (水･祝)

14:00～16:20 参加無料・要事前申込

●大阪産業創造館 ６階 会議室E（60名）

●オンライン（Zoomミーティング100名）

in
関西

＜主催＞
くらしクリエイト

フォーラム
実行委員会

＜後援＞
大阪府地 下 鉄

最 寄 出 口
中央線：堺筋本町駅 1番出口
堺筋線：堺筋本町駅 12番出口

参加申込３月14日(木)締切（定員に達した時点で受付終了）

※申込者には３月15日(金)に参加についてご案内します。

＊Webフォームからお申し込みください。
https://ssl.form-mailer.jp/fms/1b9ddc0e806538

＜２次元コードはこちら→＞
＊電話申込は実行委員会事務局（裏面）へ。

・オンライン参加の方はZoomを使用できる端末とインターネット接続環境をご
用意ください。

・会場では感染症拡大防止対策にご協力お願いします。会場検温で37.5℃以上
の方は参加をご遠慮願います。



13:45  （開場・Zoom入室開始）

14:00    ◆開会

◆会場報告

大阪府消費者教育学生リーダー会

学生リーダー会活動紹介と

学校教育を通じた消費者教育啓発活動

15:40 ◆参加者グループトーク
                ＊感想・質問を出し合いましょう！

16:20    ◆閉会

15:00 ◆消費者団体会場報告

近畿大学生活協同組合学生委員会

安全食品連絡会

使用済み核燃料の中間貯蔵施設建設は

原発の延命が目的だったとは？！

大阪府消費生活リーダー会 
「スマホの契約に関する消費者被害の危険度診断」の実施

による、被害者の抽出と相談窓口への誘導

きんきビジョンサポート
視覚障がい者発！スマホめっちゃ活用法

第５回くらしクリエイトフォーラムin関西
電話受付・お問合せ：実行委員会事務局（全大阪消費者団体連絡会）

E-mail：shodanren@osakacon.org    TEL.06-6941-3745（平日9:30～17:00）



 

 

 

 

 

 

資料１５  

企業×学生交流会ちらし、次第（第１回、第２回）  
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資料１６  

交流会アンケートフォーム（学生用、企業用） 

  









 

 

 

 

 

 

資料１７  

交流会アンケート結果（第１回、第２回）  



 令和5年度（第1回、第2回）　企業×学生交流会　参加者アンケート集計結果

回答数 17 参加総数 77%

Q1　参加動機 （複数回答可）

1 交流会の内容 3 18%

2 学生の話を聴けるから 7 41%

3 学生がどう考えているのか知りたかった 10 59%

4 リーダー会活動に興味 3 18%

5 学生と交流するチャンス 8 47%

6 知人や所属団体に誘われた 6 35%

7 その他 1 6%

・報告の依頼がありました

・NACSでの学生交流会の担当として参加しました

Q2　参加して良かったこと

1 学生がどう考えているかを知ることができた 15 88%

2 学生リーダー会活動を知ることができた 10 59%

3 学生と交流することができた 12 71%

4 企業活動の多様な側面を知ることができた 8 47%

5 その他 0 0%

Q3　参加してみて不満だったことは？（具体的に）

・集合時間を守ってほしい

・25階までがわかりにくいという声がありました

・不満ということではないですが、ディスカッションのテーマのアイテムが限定的で男性のわがこと化が難しかったです

・良かったことがほとんどです。少し気になったことは、①学生さん4人全員が和歌山大学だったことくらいです。多様な大学の人がいればより面白かったと思います。

Q4　今後このような交流会があれば参加したいですか？

1 ぜひ参加したい 7 41%

2 友人を誘って参加したい 3 18%

3 参加するかもしれない 7 41%

4 参加しない 0 0%

5 わからない 0 0%

Q5　今回の交流会には満足ですか？

1 大変満足 10 59%

2 満足 6 35%

3 普通 1 6%

4 やや不満 0 0%

5 不満 0 0%

・ワコールのご高話のあと、質疑応答があればよかったです。定刻通りに開始されてもよかったかなと思いました。

・参加者の理解レベルがばらついていて、まずはその点の解消があったうえでディスカッションをする必要を感じた。午前中にレクチャーがあったのであ
れば、学生さんが無関心だったのだと思います。
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 令和5年度（第1回、第2回）　企業×学生交流会　参加者アンケート集計結果

Q6　今回の交流会や消費者教育や学生リーダー会などについて自由なご意見を書いてください。

・是非企業に様々な提案をしてください！

・学生や若い人が消費生活に興味をもつことは大切です。頑張ってください。

・本日はありがとうございました。グループワークの時間が、もう少し長くあればと感じました。過分な希望かもしれませんが。

・サスティナブルなことに興味がある学生ばかりではない（授業の一環）ことで、かえってリアルな学生の意見が聞けて大変面白かったで
す。企業のPRの難しさを痛感しました。（知ってもらうこと自体が難しい）。今回が初めてだったので、主旨の理解が不十分でした。すみま
せん

・とても意義深い取組だと思います。4月から南大阪地域大学コンソーシアムが大学コンソーシアム大阪と統合する予定です。和歌山大学は残念ながら
大学コンソーシアム大阪に加入して下さらないので、単位互換の継続の危機に直面しました。幸い、岡崎先生が大学コンソーシアム大阪に参加している
大学で非常勤の授業を開講し、大学コンソーシアム大阪で単位互換科目として提供くださる方向で調整を進めています。継続を楽しみにしています。

・学生や若い人が消費生活に興味をもつことは大切です。頑張ってください。貴重な機会をいただきありがとうございました。

2/2



 

 

 

 

 

 

資料１８  

交流会アンケート結果（８年間集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



平成28年度～令和5年度　8年間企業×学生交流会　参加者アンケート集計結果＜学生＞

H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

学生回答数 39 47 24 54 61 33 49 34 341

Q1　本交流会をどのように知ったか【学生】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 チラシ 1 3 2 2 - - - - 8 5%

2 友達の口コミ 16 4 7 1 - - - - 28 17%

3 先生や大学関係者 12 28 14 46 - - - - 100 61%

4 HP 0 1 0 1 - - - - 2 1%

5 その他 9 11 2 4 - - - - 26 16%

【学生】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 チラシ 3% 6% 8% 4% - - - - 5%

2 友達の口コミ 41% 9% 29% 2% - - - - 17%

3 先生や大学関係者 31% 60% 58% 85% - - - - 61%

4 HP 0% 2% 0% 2% - - - - 1%

5 その他 23% 23% 8% 7% - - - - 16%

Q2　参加動機 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 交流会の内容 18 12 10 20 - - - - 60 37%

2 自己啓発 10 8 5 7 - - - - 30 18%

3 企業の話 16 11 11 28 - - - - 66 40%

4 消費者教育について知りたい 5 11 3 5 - - - - 24 15%

5 消費者教育のスキルを身につけたい 13 13 4 4 - - - - 34 21%

6 リーダー会活動に興味 8 6 2 3 - - - - 19 12%

7 他大学の学生や社会人と知り合う 11 9 4 7 - - - - 31 19%

8 ボランティア活動がしたい 2 1 3 3 - - - - 9 5%

9 友人や先生に誘われた 12 11 10 15 - - - - 48 29%

10 その他 3 5 1 11 - - - - 20 12%

【学生】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 交流会の内容 46% 26% 42% 37% - - - - 37%

2 自己啓発 26% 17% 21% 13% - - - - 18%

3 企業の話 41% 23% 46% 52% - - - - 40%

4 消費者教育について知りたい 13% 23% 13% 9% - - - - 15%

5 消費者教育のスキルを身につけたい 33% 28% 17% 7% - - - - 21%

6 リーダー会活動に興味 21% 13% 8% 6% - - - - 12%

7 他大学の学生や社会人と知り合う 28% 19% 17% 13% - - - - 19%

8 ボランティア活動がしたい 5% 2% 13% 6% - - - - 5%

9 友人や先生に誘われた 31% 23% 42% 28% - - - - 29%

10 その他 8% 11% 4% 20% - - - - 12%

Q3　参加して良かったこと H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 消費者教育について考えることができた 26 31 13 29 44 21 35 21 220 65%

2 消費者教育活動に興味を持った 11 11 5 17 19 15 26 16 120 35%

3 学生リーダー会活動を知ることができた 11 10 6 6 9 3 9 6 60 18%

4 消費者教育の普及啓発活動をしたいと思った 6 10 5 4 7 1 34 26 93 27%

5 企業の消費者の配慮を知ることができた 19 23 11 24 18 24 3 4 126 37%

6 企業活動の多様な側面を知ることができた 23 19 8 28 18 13 17 15 141 41%

7 学生や企業の方との交流関係が広まった 13 11 7 8 7 6 0 0 52 15%

8 学生や企業の方とのチーム活動 10 14 10 15 14 14 0 0 77 23%

9 その他 0 1 0 1 3 0 0 0 5 1%

Q3　参加して良かったこと H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 消費者教育について考えることができた 67% 66% 54% 54% 72% 64% 71% 62% 65%

2 消費者教育活動に興味を持った 28% 23% 21% 31% 31% 45% 53% 47% 35%

3 学生リーダー会活動を知ることができた 28% 21% 25% 11% 15% 9% 18% 18% 18%

4 消費者教育の普及啓発活動をしたいと思った 15% 21% 21% 7% 11% 3% 69% 76% 27%

5 企業の消費者への配慮を知ることができた 49% 49% 46% 44% 30% 73% 6% 12% 37%

6 企業活動の多様な側面を知ることができた 59% 40% 33% 52% 30% 39% 35% 44% 41%

7 学生や企業の方との交流関係が広まった 33% 23% 29% 15% 11% 18% 0% 0% 15%

8 学生や企業の方とのチーム活動 26% 30% 42% 28% 23% 42% 0% 0% 23%

9 その他 0% 2% 0% 2% 5% 0% 0% 0% 1%
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平成28年度～令和5年度　8年間企業×学生交流会　参加者アンケート集計結果＜学生＞

Q3　参加してみて不満だったことは？(複数回答可) H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 遠隔ではなく、対面で企業の方と話がしたかった - - - - - 12 15 7 34 41%

2 もっと企業の消費者に対する配慮を知りたかった - - - - - 8 4 3 15 18%

3 時間が短かった - - - - - 10 16 13 39 48%

4 テーマが話しにくかった - - - - - 6 7 5 18 22%

5 他のテーマについても話したかった - - - - - 5 8 8 21 26%

6 進行がスムーズでなかった - - - - - 2 4 2 8 10%

7 その他 - - - - - 0 0 0 0 0%

Q3　参加してみて不満だったことは？(複数回答可)【学生】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 遠隔ではなく、対面で企業の方と話がしたかった - - - - - 36% 31% 21% 41%

2 もっと企業の消費者に対する配慮を知りたかった - - - - - 24% 8% 9% 18%

3 時間が短かった - - - - - 30% 33% 38% 48%

4 テーマが話しにくかった - - - - - 18% 14% 15% 22%

5 他のテーマについても話したかった - - - - - 15% 16% 24% 26%

6 進行がスムーズでなかった - - - - - 6% 8% 6% 10%

7 その他 - - - - - 0% 0% 0% 0%

Q5　今後このような交流会があれば参加したいですか？ H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 ぜひ参加したい 28 20 9 16 23 12 11 13 132 39%

2 友人を誘って参加したい 0 9 3 11 22 6 7 4 62 18%

3 参加するかもしれない 9 16 9 21 14 13 29 14 125 37%

4 参加しない 0 0 0 1 0 1 1 1 4 1%

5 わからない 2 2 3 5 3 2 1 2 20 6%

【学生】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

ぜひ参加したい 72% 43% 38% 30% 38% 36% 22% 38% 39%

友人を誘って参加したい 0% 19% 13% 20% 36% 18% 14% 12% 18%

参加するかもしれない 23% 34% 38% 39% 23% 39% 59% 41% 37%

参加しない 0% 0% 0% 2% 0% 3% 2% 3% 1%

わからない 5% 4% 13% 9% 5% 6% 2% 6% 6%

Q6　今回の交流会には満足ですか？ H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 大変満足 21 29 9 15 12 7 13 10 116 34%

2 満足 18 15 5 29 37 21 25 19 169 50%

3 普通 0 3 7 9 10 2 9 4 44 13%

4 やや不満 0 0 1 0 2 2 1 1 7 2%

5 不満 0 0 2 1 0 1 0 0 4 1%

【学生】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

大変満足 54% 62% 38% 28% 20% 21% 27% 29% 34%

満足 46% 32% 21% 54% 61% 64% 51% 56% 50%

普通 0% 6% 29% 17% 16% 6% 18% 12% 13%

やや不満 0% 0% 4% 0% 3% 6% 2% 3% 2%

不満 0% 0% 8% 2% 0% 3% 0% 0% 1%
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平成28年度～令和5年度　8年間企業×学生交流会　参加者アンケート集計結果＜企業等＞

H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

回答数 29 24 28 44 17 3 7 17 169

Q1　本交流会をどのように知ったか H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 チラシ 0 0 0 0 - - - - 0 0%

2 友達の口コミ 3 2 1 0 - - - - 6 5%

3 所属団体からの誘い 18 18 26 38 - - - - 100 79%

4 HP 1 0 0 1 - - - - 2 2%

5 その他 8 4 1 6 - - - - 19 14%

【企業】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

チラシ 0% 0% 0% 0% - - - - 0%

友達の口コミ 10% 8% 4% 0% - - - - 5%

所属団体からの誘い 62% 75% 93% 86% - - - - 79%

HP 3% 0% 0% 2% - - - - 2%

その他 28% 17% 4% 14% - - - - 14%

Q2　参加動機 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 交流会の内容 9 7 12 24 10 1 3 3 69 41%

2 学生の話を聴けるから 10 10 13 22 10 0 5 7 77 46%

3 学生がどう考えているのか知りたかった 19 14 20 28 11 1 4 10 107 63%

4 リーダー会活動に興味 10 5 6 10 5 0 2 3 41 24%

5 学生と交流するチャンス 12 11 14 14 11 1 1 8 72 43%

6 知人や所属団体に誘われた 6 1 9 15 11 3 4 6 55 33%

7 その他 1 2 0 3 0 0 0 1 7 4%

【企業】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

交流会の内容 31% 29% 43% 55% 59% 33% 43% 18% 41%

学生の話を聴けるから 34% 42% 46% 50% 59% 0% 71% 41% 46%

学生がどう考えているのか知りたかった 66% 58% 71% 64% 65% 33% 57% 59% 63%

リーダー会活動に興味 34% 21% 21% 23% 29% 0% 29% 18% 24%

学生と交流するチャンス 41% 46% 50% 32% 65% 33% 14% 47% 43%

知人や所属団体に誘われた 21% 4% 32% 34% 65% 100% 57% 35% 33%

その他 3% 8% 0% 7% 0% 0% 0% 6% 4%

Q3　参加して良かったこと H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 学生がどう考えているかを知ることができた 24 22 17 30 12 3 6 15 129 76%

2 学生リーダー会活動を知ることができた 21 7 12 27 9 2 3 10 91 54%

3 学生と交流することができた 15 12 16 27 9 2 5 12 98 58%

4 企業活動の多様な側面を知ることができた 3 5 8 12 0 0 2 8 38 22%

5 その他 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1%

【企業】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

学生がどう考えているかを知ることができた 83% 92% 61% 68% 71% 100% 86% 88% 76%

学生リーダー会活動を知ることができた 72% 29% 43% 61% 53% 67% 43% 59% 54%

学生と交流することができた 52% 50% 57% 61% 53% 67% 71% 71% 58%

企業活動の多様な側面を知ることができた 10% 21% 29% 27% 0% 0% 29% 47% 22%

その他 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Q5　今後このような交流会があれば参加したいですか？ H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 ぜひ参加したい 23 22 15 37 10 1 5 7 120 72%

2 友人を誘って参加したい 2 1 4 3 1 0 0 3 14 10%

3 参加するかもしれない 4 0 6 2 6 2 2 7 29 18%

4 参加しない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0%

5 わからない 0 0 1 1 0 0 0 0 2 1%

【企業】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

ぜひ参加したい 79% 92% 54% 84% 59% 33% 71% 41% 75%

友人を誘って参加したい 7% 4% 14% 7% 6% 0% 0% 18% 9%

参加するかもしれない 14% 0% 21% 5% 35% 67% 29% 41% 15%

参加しない 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

わからない 0% 0% 4% 2% 0% 0% 0% 0% 1%
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Q6　今回の交流会には満足ですか？ H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

1 大変満足 22 15 5 27 4 0 2 10 85 52%

2 満足 6 8 20 16 9 2 3 6 70 42%

3 普通 0 0 1 1 1 1 2 1 7 4%

4 やや不満 0 0 0 0 2 0 0 0 2 1%

5 不満 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1%

【企業】 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 合計

大変満足 76% 63% 18% 61% 24% 0% 29% 59% 52%

満足 21% 33% 71% 36% 53% 67% 43% 35% 43%

普通 0% 0% 4% 2% 6% 33% 29% 6% 3%

やや不満 0% 0% 0% 0% 12% 0% 0% 0% 1%

不満 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 1%
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